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ΚΟΙΝ.: 

1. Boυλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο

2. Υπουργείο Υγείας

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 4841/18.4.2022 Ερώτηση

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον 

Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο, σας γνωστοποιούμε ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

ενημέρωσε την Εθνική Αντιπροσωπεία επί του θέματος, στις 4/4/2022, κατά τη συζήτηση της Επίκαιρης 

Ερώτησης 584/2022. Παραθέτουμε αποσπάσματα από τα Πρακτικά.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΚΡΕΚΑΣ (Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας): «Στο πλαίσιο των 

αρμοδιοτήτων της η Διεύθυνση Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης, η ΔΙΠΑ του Υπουργείου Περιβάλλοντος 

και Ενέργειας τήρησε τη διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης για την ολοκληρωμένη εγκατάσταση 

διαχείρισης απορριμμάτων Δυτικής Αττικής εντός της οποίας βρίσκεται ο ΧΥΤΑ Φυλής.

Ακολούθως, με εισήγηση της ΔΙΠΑ εκδόθηκε η σχετική απόφαση-έγκριση περιβαλλοντικών 

όρων, η λεγόμενη ΑΕΠΟ. Στη συγκεκριμένη ΑΕΠΟ προβλέπεται πρόγραμμα παρακολούθησης 

ολοκληρωμένης εγκατάστασης διαχείρισης απορριμμάτων, υπόχρεος για την τήρηση του οποίου είναι ο 

ΕΔΣΝΑ, ο Ειδικός Διαβαθμιδικός Σύνδεσμος του Νομού Αττικής. Επίσης, τόσο οι τιμές εκπομπών ρύπων 

σε ύδατα και ατμόσφαιρα, όσο και τα έργα στη στεγανοποίηση των κυττάρων αλλά και η συλλογή και 

διαχείριση των στραγγισμάτων έχουν προσδιοριστεί σε όλες τις μελέτες περιβαλλοντικών επιπτώσεων 

που έχουν κατατεθεί στη ΔΙΠΑ και αφορούν το συγκεκριμένο έργο.

Για τον λόγο αυτό στη σχετική ΑΕΠΟ έχουν συμπεριληφθεί οι περιβαλλοντικοί όροι, μέτρα και 

περιορισμοί που αποσκοπούν στον μετριασμό των επιπτώσεων της ρύπανσης των υπογείων υδάτων και 

της ατμόσφαιρας στις οποίες περιλαμβάνονται και μέτρα για τη στεγανοποίηση και τη διαχείριση των 

αποστραγγισμάτων. Εξάλλου ο έλεγχος της τήρησης των προβλέψεων της περιβαλλοντικής νομοθεσίας 

συμπεριλαμβανομένης τυχόν υπέρβασης των προβλεπόμενων από αυτήν ορίων εκπομπών ρύπων είναι 

αρμοδιότητα των ελεγκτικών αρχών και σε επίπεδο Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας του 

Σώματος Επιθεωρητών και Ελεγκτών. Σε περίπτωση που διαπιστωθεί υπέρβαση οριακών τιμών από 

ελεγκτική αρχή και προκύψει αναγκαιότητα επιβολής πρόσθετων όρων και περιορισμών η αρμόδια αρχή 

θα εισηγηθεί την τροποποίηση της ΑΕΠΟ ώστε να συμπεριληφθούν σε αυτήν οι κατάλληλοι όροι για την 

αντιμετώπιση του προβλήματος.



Επιπλέον, σύμφωνα με το υπηρεσιακό έγγραφο του Ειδικού Διαβαθμιδικού Συνδέσμου 

προκύπτει ότι η εναπόθεση της λυματολάσπης στον ΧΑΔΑ Λιοσίων αφορά παλαιές αποθέσεις, προ 

δεκαεπτά ετών, προτού κατασκευαστεί η μονάδα τριτοβάθμιας επεξεργασίας της λυματολάσπης στην 

Ψυττάλεια, όπου οδηγείται τώρα. Η διάθεση της λυματολάσπης κρίθηκε από το ΣΤΕ ότι έχει γίνει νόμιμα 

και με τήρηση των προβλεπόμενων περιβαλλοντικών όρων λειτουργίας του χώρου. Ο ΧΑΔΑ Λιοσίων 

είναι μη ενεργός χώρος ταφής και αποκατεστημένος.

 Η προσπάθεια της Κυβέρνησης είναι να σταματήσουμε να οδηγούμε σε ταφή το 80% των 

αστικών απορριμμάτων. Αυτή είναι η λύση. Εδώ φυσικά κι έχουν διεξαχθεί έλεγχοι: Στις 17/7/20 έγινε 

αυτοψία στον χώρο υγειονομικής ταφής απορριμμάτων ΧΥΤΑ, ΟΕΔΑ Φυλής, στις 22/7/20 αυτοψία στην 

εγκατάσταση επεξεργασίας στραγγισμάτων της ΟΕΔΑ Φυλής, στις 7/7/20 αυτοψία στη μονάδα 

αποτέφρωσης μολυσματικών και επικινδύνων αποβλήτων των υγειονομικών μονάδων της ΟΕΔΑ Φυλής. 

Στις 7 Ιουλίου αυτοψία στο Εργοστάσιο Μηχανικής Ανακύκλωσης και Κομποστοποίησης, στο ΕΜΑΚ 

Φυλής. Στις 22/7 αυτοψία στην εταιρεία Βιοαέριο Ενέργεια Άνω Λιόσια στην ΟΕΔΑ Φυλής. 

Φυσικά και γίνονται έλεγχοι. Συνεχόμενοι έλεγχοι γίνονται, αλλά η λύση, δυστυχώς, είναι μία, 

να αλλάξουμε τον τρόπο που διαχειριζόμαστε τα απορρίμματα. Εμείς θεωρούμε ότι τα απορρίμματά μας 

είναι σκουπίδια, ενώ τα απορρίμματα είναι εν δυνάμει πρώτες ύλες για άλλες διαδικασίες. Γι’ αυτό 

προχωρούμε στην ανακύκλωση. Προχωρούμε σε δράσεις μείωσης της παραγωγής απορριμμάτων, 

ανάκτησης, ανακύκλωσης και ό,τι απομένει, βέβαια, ενεργειακής αξιοποίησης ή κομποστοποίησης, 

αντίστοιχα, για χρήση. 

Άρα, όλα αυτά προσπαθεί να κάνει η Κυβέρνησή μας πολύ γρήγορα. Μπορούν να γίνουν από 

τη μια στιγμή στην άλλη; Δυστυχώς, δεν μπορούν να γίνουν. Έμεινε πίσω η Ελλάδα σε αυτό και πρέπει 

να προχωρήσουμε με πολύ πιο γρήγορα βήματα. Και αυτό προσπαθούμε να κάνουμε και αυτό θα 

κάνουμε για να λύσουμε μια και για πάντα το πρόβλημα του ΧΥΤΑ Φυλής». 

  

                                                                                                                Ο Υπουργός 

                         Κωνσταντίνος Σκρέκας 

     

Σελίδες απάντησης: 2

Σελίδες συνημμένων: -

Σ ύ ν ο λ ο Σελίδων: 2
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